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Szárnyaszegett baromfiipar
Miközben szerény mértékben 

növekszik a hazai baromfifo­
gyasztás, látványosan hanyat­
lik a termelés és az export -  de­
rült ki az ellentmondás a ba­
romfitermelők országos vá­
lasztmányának tegnapi ülésén.

A fordulat -  más agrárágaza­
tokhoz hasonlóan - 1991-ben 
következett be a baromfitar­
tásban is. A nyolcvanas évek 
végén még megközelítően 400 
ezer tonna volt a baromfifelvá­
sárlás, 1991-ben 260 ezer ton­
nára esett vissza. Az idei év el­
ső felében 82 ezer tonnát vettek 
át a termelőktől, ami 1991 első 
félévéhez képest 38 százalékos 
csökkenés. A termelők még bíz­
nak és előrejelzéseik szerint de­
cember végéig 280 ezer tonna 
baromfi felvásárlására számí­
tanak. Persze így is megváltoz­
tak év eleji elképzeléseik, mert 
mintegy 20 százalékkal kisebb 
lesz a felvásárlás.

A látványos hanyatlásnak a 
keleti piacok összeomlását te­
kintik a gazdálkodók. Csak a 
volt Szovjetunióba 130 ezer

tonnát szállítottak, de fizetés- 
képtelenség miatt nem kapták 
meg az összeget. Az exportőrök 
még tavaly is próbálkoztak, 
100 ezer tonna baromfit szállí­
tottak a FÁK köztársaságokba, 
de ennek a felét mostanáig sem 
fizették ki.

A piacvesztés érzékenyen 
érintette a termelőket, s ezt 
még tetézte, hogy a baromfi­
tartás veszteséges lett. Mint a 
tegnapi tanácskozáson is el­
hangzott, egy kilogramm csir­
kéért 61-65 forint között fizet­
nek a feldolgozók, a termelési 
költség pedig 68-70 forint ki­
lónként.

Veszteségeiket csökkentendő, 
fékeztek a termelők is. Közben 
itthon megnőtt a baromfihús 
iránti kereslet, aminek érthető 
oka a viszonylagosan alacso­
nyabb fogyasztói ár a sertés­
húshoz képest. Az első félévben 
62 ezer tonna baromfihúst érté­
kesítettek belföldön, ez ötezer 
tonnával több a tavalyi hasonló 
időszakhoz viszonyítva.

V. F. J.

Hódmezővásárhelyen 
elmarad a földárverés

Kevés a kárpótlási jegy
(Tudósítónktól)
Nem adta hozzájárulását az 

árveréshez a hódmezővásárhe­
lyi földrendező bizottság a 
Csongrád Megyei Kárrendezési 
Hivatallal történt egyeztetés 
során, ezért elmarad a mára ki­
írt licitálás.

-  Az árverést azért tagadta 
meg a bizottság -  mondta 
Nagy György János, Hódme­
zővásárhely alpolgármestere, 
a helyi földrendező bizottság 
elnöke -, mert a korábban ki­
jelölt földterületek némelyi­
kén az igényjogosultaknak 
mindössze 3,7 százaléka ren­
delkezik kárpótlási jeggyel

vagy erre vonatkozó határo­
zattal. Az alpolgármester ki­
fejtette: a városban részletes 
tervet készítettek a földigény­
lésről, családokra, csoportokra 
lebontva. Tették ezt azért, 
hogy a lehetőségek szerint 
igazságosan és a gazdálkodás 
feltételeit segítve elégíthessék 
ki az igényeket. Az árverést 
éppen ezért ahhoz kötötték, 
hogy az adott területeken a 
földigénylőknek legalább 80 
százaléka rendelkezzék kár­
pótlási jeggyel vagy a jogo­
sultságot elismerő határozat­
tal. Miután ez nem történt 
meg, így megtagadják azt.

Szakmai ősz  
Debrecenben

( Megyei tudósítónktól)
Országos minőségi konferen­

cia kezdődött kedden és fejező­
dik be ma a debreceni Aranybi­
ka Szállóban. A rendezvény 
önmagában is jelzi: a termék 
minősége egyre fontosabb té­
mája a szakmai fórumoknak, 
mert ennek egyenetlensége mi­
att -  és tegyük hozzá: kellő ta­
núsítvány híján -  a magyar 
áruk a világpiacon gyakorta 
értéken alul vagy esetleg még 
úgy sem kelnek el. A minőség­
ben élenjáró cégek gyakorlatát 
példázandó, a szakmai tanács­
kozás első napján bemutatták a 
Suzuki és az Opel minősítési 
rendszerét.

A konferencia zárultával -  
azaz ma -  nyit a Progresszió 
’92, a vállalkozók ötödik deb­
receni bemutatója. A rendező a 
helyi Partner Kft. és a Kölcsey 
Művelődési Központ. A hely­
szín az Aranybikának a Köl­
csey kezelésében működő Bar- 
tók-terme, illetve a konferen­
ciaterem. Érdemes megjegyez­
ni: az első Progresszión alig tu­
catnyi kiállító volt, a tárló kon­
gott az ürességről -  a mostani 
félszáz jelentkező standjai vi­
szont a termek melletti folyosó­
kat is megtöltik. A Hungária 
Biztosító támogatását is élvező 
szervezők nem titkolt szándé­
ka, hogy a Progresszió 1996-ra 
az expo jelentős alföldi rendez­
vényévé növi ki magát. Elgon­
dolkoztató, hogy most első íz­
ben a megyei munkaügyi köz­
pont is ott van a kiállítók kö­
zött. Sokak szerint ez azt szem­
lélteti, hogy a kelet-magyaror­
szági vállalkozások egy része 
kényszervállalkozás -  a mun­
kanélküliség elől menekülve 
próbálnak szerencsét nem ke­
vesen -, másfelől pedig ennek 
az ellenkezőjére utal: ez idő 
szerint a vállalkozók is 
könnyen kerülhetnek a, munka- 
nélküliek táborába.

Lesz igazi látványosságot 
ígérő programja is a debreceni 
szakmai ősznek: a III. Cívis 
Mobil Autó- és Járműipari Ki­
állítás és Vásár.

EJTŐERNYŐ A COLONIATOL

Bizonytalan a pilótabiztosítások sorsa
(Munkatársunktól)
Máig nem dőlt még el, hogy 

mi lesz azoknak az osztrák biz­
tosítóknak magyar állampolgá­
rokkal kötött valutás életbizto­
sításainak a sorsa, amelyek 
ugyan Magyarországon jogelle­
nesnek minősülnek, de ellenük 
érdemben még semmit sem 
tudtak tenni a hazai hatóságok.

A szakemberek mintegy 30 
ezerre becsülik azoknak a kö­
rét, akik az osztrák biztosítók 
nálunk illegálisan működő köz­
vetítőin keresztül kötöttek biz­
tosításokat és fizették, fizetik a

biztosítási díjakat schillingben. 
Az országból így kiszivattyú­
zott pénz öt-hat milliárd fo­
rintnyi lehet.

A Colonia Biztosító most egy 
olyan megoldást kínál az érin­
tetteknek, amellyel ugyan el­
vesztenék az eddig befizetett 
pénzük jelentős részét, de egy 
legális életbiztosításhoz jutná­
nak. Az érintett osztrák bizto­
sítókkal történt megállapodás 
nyomán azok a magyar biztosí­
tottak, akik nem akarják fenn­
tartani a jelenlegi illegális és 
bizonytalan szerződésüket, át-

Kimaradt mondatok
Az MDF-ben vannak, akik Csurkát kizárnák 

akik bezárnák a pártba.
és vannak,

Megütötted magad a médiaharcban? Katonadolog.
*

A médiavitát ne szabadrúgásokkal döntsék el.
*

A szépségversenyt egyhangú szavazással a zsűrielnök nyer­
te meg. *

A vegetáriánus hentes is lophat húst.
*

(Az újságban töltelék volt. Nehogy a tévében csatomatölte- 
lék legyen.)

*
Mi volt az a levél? Időzített bamba.

*
Van, aki nem jut a hatról a hétre, van, aki nem jut a Hétről 

a 168-ra. *
A médiaháborúban már nem hócipőt -  sárcipőt kell húzni. 

Gólyalábra.

Hankiss kitartása a demokrácia első jele -  és van, aki sze­
rint az utolsó.  ̂ •

Hazadisszidált. *
Magyar-magyar szótárt keresek. Ajánlatokat „Teller Ede” 

jeligére a kiadóba.

szerződhetnek az osztrák fél 
hallgatólagos beleegyezésével a 
Coloniához -  megmentve pén­
zük 30 százalékát.

Kérdés azonban, hogy az ér­
dekeltek közül ki hajlandó 
veszni hagyni befektetésének 
nagyobbik részét? Sokan alig­
hanem inkább válasszák a to­
vábbi illegális díjfizetést annak 
reményében, hogy az osztrák 
biztosító betartja a vállaltakat, 
és a megállapodás szerint fizet 
-  például halál esetén. Ilyenkor 
már csak a kapott pénzt kell el­
tüntetni a magyar hatóságok 
elől.

Az üzlet a magyar biztosítók 
és az Állami Biztosításfelügye­
let minden tiltakozása ellenére 
a mai napig zajlik. Az IVP nevű 
cég már képviseleti irodát is 
nyitott Magyarországon, ahol 
anélkül közvetítik az osztrák 
biztosítók ajánlatait, hogy erre 
a tevékenységre engedélyük 
lenne.

Sajtó és tudomány
(Munkatársunktól)
Másodízben próbáltak közös 

hangot találni egymással a mű­
szaki értelmiség képviselői és a 
tudománnyal, műszaki fejlesz­
téssel foglalkozó újságírók. Az 
MTESZ által szervezett tegnapi 
tanácskozáson felszólalt Pun- 
por Ernő tárca nélküli minisz­
ter, az OMFB elnöke is, aki he­
lyesen mutatott rá, hogy a ma­
gyar gazdaság gyengélkedése 
nagymértékben befolyásolja a 
műszaki-tudományos sajtó 
helyzetét. Pungor Ernő többek 
között kiemelte, hogy a média 
többször is segített egy-egy 
konkrét nehézség megoldásá­
ban e területen.

A konferencia résztvevői 
egyetértettek abban, hogy több 
híradás kellene a reálértelmi­
ség gondjairól, de az is igaz, 
hogy ehhez egyre több szak­
mailag felkészült tudományos 
újságíróra lenne szükség.

LESZ-E SZTRÁJKFELHÍVÁS?

Döntöttek a közértek eladásáról
Tegnap a Vagyonügynökség 

igazgatótanácsa úgy döntött, 
hogy a gabona- és malomipart 
nem mai szervezetében, hanem 
versenyképes nagyságú cégek­
ként kell privatizálni. Állam- 
igazgatási felügyelet alá helyez­
te a Delta Kereskedelmi Vállala­
tot, amelynek vagyonát a Duna- 
holding akciója veszélyeztette.

Igazán jelentős döntést a tes­
tület a tíz budapesti Közért­
vállalat boltjainak ügyében ho­
zott. „Ez fontos állomás a ma­
gyar privatizáció gyakorlatában, 
mert igazán piacszerű struktú­
rát célzott meg” -  jellemezte a 
megoldást Csépi Lajos, az ÁVÜ 
ügyvezető igazgatója. A megol­
dás lényege, megszüntetik az 
élelmiszer-kereskedelem máig 
fennálló földrajzi elhatárolódá­
sát -  a Közért-vállalatok kerüle­
tenkénti működését -  ami erősen 
korlátozta a versenyt. Hosszas 
előzmények után több mint egy 
éve döntött az igazgatótanács e 
megoldás mellett, aztán kiírták 
a pályázatot, melyben közölték: 
azokat a befektetőket részesítik 
előnyben, akik a főváros külön­
böző kerületeiben lévő ABC- 
áruházakat, boltokat vennének 
meg, s azokból egységes arcula­
tú üzletláncot hoznának létre.

Az ÁVÜ 330 ABC-áruházat, 
boltot kínált fel a pályázóknak, 
de tegnap csak 147 egység sor­
sáról döntött az igazgatótanács. 
A döntés szerint 24 ABC-áruhá­
zat vásárolhat meg a Plus Élel­
miszer Diszkont Kft., amelyet a 
Skála-Coop és a német Tengel- 
mann (az utóbbi a Skála-Coop 
főtulajdonosa) erre a célra ho­
zott létre. Ez a kft. egyébként 51 
egységre pályázott. Nyolc nagy­
forgalmú boltot vehet a 100 szá­
zalékban osztrák tulajdonú 
Spar International AG, tízet pe­
dig a belga érdekeltségű Duna 
Füszért. A vegyes tulajdonú 
Eurofood Kft. kilenc bolt meg­
vásárlására kapott lehetőséget.

A magyar befektetők és az ál­
taluk elnyerhető üzletszámok a 
következők: CBA Egyesület
(10), Kis-Magyar Kft. (6), Musz- 
bek Mihály és Társa (10), Pados 
Kft. (8). Az egyéni pályázók 
összesen 32 üzlet megvásárlásá­
ra kaptak lehetőséget.

A Vagyonügynökség csak 
részben teljesítette az Élel­
miszer-Kereskedelmi Dolgo­
zók Önálló Szakszervezetének 
(ÉKDSZ) követelését. Mint 
Rusznák Imre az ÉKDSZ nevé­
ben munkatársunknak elmond­
ta: ragaszkodnak hozzá, hogy az

Puccs a Pátriában
A Pátria Nyomda keddi köz­

gyűlésén a többségi tulajdonos­
nak, az ÁVÜ képviselőjének ja­
vaslatára felmentették a nyom­
da vezérigazgatóját, Vass Sán­
dort. Történt mindez annak el­
lenére, hogy az ipari miniszter 
nemrég kijelentette: a közeljö­
vőben nem várhatók személyi 
változások az állami nyomdák 
élén.

A javaslat is, a döntés is vá­
ratlan volt, tudtuk meg az érin­
tettől. A közgyűlés napirendjén 
a nyomda vezetésének megvál­
toztatása nem szerepelt. Az 
ÁVÜ képviselője nyomban be is 
mutatta az általa javasolt utó­
dot, Bokor Gábor 60 éves gé­
pészmérnököt. -  Megválasztása 
egyébként nem lehetett igazán 
kétséges, lévén a Vagyonügy­
nökség négy százalék híján a 
nyomda összes részvényének a 
birtokosa.

A leváltott Vass Sándor 51 
éves, nyomdamérnök, 15 éve 
nevezték ki a nyomda élére.

A Pátria Nyomda -  elsősor­
ban az irodai ügyvitelben hasz­
nált papírok és nyomtatványok 
kiadásával foglalkozik -  tavaly 
177 millió forint nyereséget ter­
melt, idén az első félévben 143 
millió hasznot hozott. Foglal­
koznak könyvkiadással is, „mi­
nőségi irodalmat” adnak ki. A 
Pátria Kiadó gondozásában je­
lent meg Konrád György, 
Göncz Árpád és Fejes Endre 
legújabb könyve, most van 
nyomdában Hankiss Ágnes, va­
lamint Eörsi István műve.

A leváltás indoka, hogy a pri­
vatizáció a nyomdánál nagyon 
lassan haladt. Vass Sándor szá­
mára prémiumfeladatként tűz­
ték ki év végéig a privatizálást, 
tehát a nem teljesítés sem lehet a 
felmondás indoka. Korántsem 
biztos azonban, hogy a privati­
zációt nem tudták volna végre­
hajtani, mert a potenciális be­
fektetővel a tárgyalások már elő­
rehaladott szakaszba jutottak.

H. Sz.

Röltex Rózsi kárpótol
(Munkatársunktól)
Az év elején szerezte meg a 

Röltex Rt. többségi tulajdonát 
egy dinamikusan fejlődő pénz­
ügyi magántársaság, a Bankár 
Kft. Tegnap bemutatták a saj­
tónak az ismert kereskedelmi 
cég új menedzsmentjét és kö­
zölték: október 15-től kárpótlá­
si jeggyel is lehet vásárolni a 
Röltex 55 új üzletében.

A privatizáció történetében 
első eset, hogy egy magánvál­
lalkozás versenytárgyalást hir­
det vagyontárgyakra -  boltokra 
-  és fizetőeszközként kárpótlási 
jegyet is elfogad. Tizennégy ki­
sebb Röltex-boltot akar így
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eladnia Bankár Kft. az október 
13-ra és 20-ra kitűzött licitálá­
sok eredményeként. A kárpót­
lási jegyeket a névérték 75 szá­
zalékán tudják be a vételárba, 
és csak kárpótlási jeggyel is le­
het pályázni az egy-öt milliós 
kikiáltási áron meghirdetett 
üzletekre.

Szintén első eset, hogy egy 
kereskedelmi cég bármely áru­
ja ellenében, közvetlenül -  te­
hát brókercég közvetítése nél­
kül -  elfogadja a kárpótlási je­
gyeket. Október 15-től 55 
Röltex-boltban lehet kárpótlási 
jeggyel vásárolni. Az árfolyam 
most 75 százalék, ami változ­
hat, de -  mint Mátyásfalvi 
György, a Röltex új vezérigaz­
gatója ígérte -  mindig a bró­
kercégek árfolyama felett ma­
radt.

Locke Péter vezérigazgató­
helyettes arról számolt be, hogy 
a Röltex saját boltjaiban foko­
zatosan bevezetik a számítógé­
pes vonalkódos rendszert mint 
a modem készletgazdálkodás, a 
vezetői információ és a kultu­
rált kiszolgálás elemét.

adásvételi szerződés megkötése 
előtt kössön az új tulajdonos 
kollektív szerződést, vegye át a 
szakmunkástanulókat is, és te­
gye lehetővé a dolgozói tulaj­
donlást. Amennyiben ezeket a 
feltételeket az ÁVÜ nem érvé­
nyesíti, mérlegelik egy, a Kö­
zért-vállalatokhoz szóló sztrájk- 
felhívás kiadását. Ezzel kapcso­
latban Schagrin Tamás, az Ipa­
ri és Kereskedelmi Minisztéri­
um helyettes államtitkára így 
nyilatkozott: ez mesterséges, 
nem a dolgozók érdekeit védő 
akció, a szakszervezet a szerep- 
tévesztés hibájába esett, a válla­
latok érdekét képviseli, s idejét­
múlt szervezeti rendszert igyek­
szik konzerválni.

G. Zs.

Erózió
Demonstrációkban gazdag 

korunkban nem volna külö­
nösebb ok megemlékezni ar­
ról, hogy ma egy éve a Volán 
Tefu dolgozói tüntettek az 
Állami Vagyonügynökség 
bejárata előtt.

A történet példaértékű. 
Jelzi, hogy egy-egy cég pri­
vatizációjának elhúzódása 
milyen gondokkal jár. Ma 
egy éve azért tüntettek a Vo­
lán Tefu dolgozói, mert ak­
kor már egy esztendeje ha­
lasztódott vállalatuk privati­
zációja. (A Volán Tefu Rt. 
szerepelt az 1990-ben meg­
hirdetett első privatizációs 
programban.) A tüntetők pe­
tíciót adtak át az ÁVÜ igaz­
gatójának, amelyben aggo­
dalmukat fejezték ki: a pri­
vatizáció lassúsága csőd szé­
lére juttatja a vállalatot, dol­
gozóit pedig létbizonytalan­
sággal fenyegeti. Az ÁVÜ 
igazgatója akkor igyekezett 
megnyugtatni a tüntetőket: 
„Mostanra sikerült értékel­
hető mérlegadatokat szerez­
ni, az adósságállományt át­
strukturálni és egy megvaló­
sítható privatizációs elképze­
lést kidolgozni”.

Noha azóta 365 nap telt el, 
a Volán Tefu -  egy részlege 
kivételével, amely kft.-kké 
alakult át -  változatlanul ál­
lami tulajdonban van. Az át­
meneti állapot jellegzetes kö­
vetkezményekkel jár: a fuva­
rozó és szállítmányozási vál­
lalat több szakigazgatója ma­
gántársaságokat hozott létre, 
hogy azokban a saját haszná­
ra gyümölcsöztesse vállalati 
pozícióját. Magyarán: saját 
kft.-iknek juttatták azokat 
az üzleteket és piacokat, ame­
lyekből a vállalatnak kellett 
volna megélnie. Két szak- 
igazgatót emiatt fegyelmivel 
elbocsátottak és ügyüket 
átadták a gazdasági rendőr­
ségnek. (Hasonló témájú bel­
ső vizsgálatok másokkal 
szemben most is folyamat­
ban vannak.) Eközben a Vo­
lán Tefu alkalmazottainak 
száma részben a kényszerű 
elbocsátások miatt 3500-ról 
1700-ra csökkent, telepeinek 
java üresen áll, és -  szemben 
az 1989-es 161 milliós nyere­
séggel -  az idén a cég kényte­
len volt öncsődöt jelenteni.

A Vagyonügynökség a Vo­
lán Tefut -  miután más be­
fektető nem akadt -  most az 
alkalmazottaknak ajánlotta 
fel megvételre. Ha ez a pri­
vatizáció sem jön létre, ak­
kor már csak a felszámolás 
lehetősége marad.

Gál Zsuzsa
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